

法庫縣打通農技推廣“最後一公里”

科技推廣進鄉村 特色種植富農家

本报记者

陶 阳



在法庫縣孟家鎮團崗子村的櫻桃園，一顆顆紅櫻桃挂滿枝頭。園主張鶴正在大棚里忙碌着：“咱這櫻桃個大肉多核小，老甜了！”

打工過，創過業，和很多年輕人一樣，張鶴大學毕业后選擇在城里摸爬滾打。後來，他將目光鎖定在櫻桃種植上。“都說‘櫻桃好吃樹難栽’，雖然難，但我相信只要用心就一定能成功！”張

鶴說。

雖然信心滿滿，可作為門外漢，摆在張鶴眼前最大的問題是沒有技術。

“溫度控制、肥水管理、病蟲害防治，我們一窍不通。多亏了縣里支持，給我們介紹了高級農藝師鄭金和。”張鶴說，“鄭老師是大櫻桃種植專家，他來了，我們心里有了底。”

為優化種植結構，攻关技術難題，

法庫縣特派高級農藝師到生產第一線，普及增產顯著的綜合性栽培技術。目前全縣19個鄉鎮形成“農技推廣專家+農技指導員+鄉級責任農技員+村級農技助理員”模式，構建起4級農技推廣服務網絡。對於張鶴的櫻桃園，法庫縣還特別爭取7萬元項目資金，幫助購置防寒被，為櫻桃生產提供保障。

功夫不負有心人，在專家的幫助下，張鶴的櫻桃園喜獲豐收，每株櫻桃平均產果15公斤。隨着線上線下齊發力，張鶴的櫻桃園也小有名氣，來體驗採摘的市民越來越多。“進園採摘每公斤160元，保守計算，一棵樹就能收入

2000多元！”

“一人富不算富，只有帶動更多人富起來，我的創業才更有價值。”通過兩年實踐，張鶴的櫻桃園逐漸有了模樣，成為示範園，當年在果園里打工的村民有十多個人。“修枝、摘果，一個月能掙三千多！”村民張寶玉對記者說。

目前，法庫縣通過開展農業技術普及教育，有效解決農技推廣“最後一公里”技術轉化“最後一道坎”問題，共帶動225戶科技示範戶、19家農業龍頭企業，推廣各類農作物新品种30余個、新技術10余項，特色農業種植覆蓋率達到20%以上。

椰林碧海抓商机

本报特派海口记者 唐佳丽 许 凯



中国国际消费品博览会辽宁展区。

本报特派海口记者 唐佳丽 许 凯 摄

國店铺的“國內買團”全面參加，“今後，我們還將更好地運用和完善國內國際兩大市場資源網絡，暢通國內外貿易新通道，在新發展格局中創新邁進。”

“帶來最新產品，希望通過展會，打開國際市場。”西柳集團董事長陳彪說。

“黑土地上有最優質的糧食，它們一定會獲得國內外消費者的青睞。”朝

陽縣華興濟民土地股份合作社的李宏遙說。

“消博會上，我們優質消費品如此被認可，這讓我們對未來發展信心更足。”大連市商務局副局長李延鋒說，“企業在國際國內市場上的發展之路，會越走越寬，越走越遠。”

“遼寧五一勞動獎章”獲得者侯鵬——
為了99.999999%的至純之“氣”

本报记者

胡海林

99.999999%氣體純度，相當於10億個氣體分子中，包含的杂质分子不超過1個。

“一定要做最好的純化器。”20多

年來，侯鵬一直堅守這個信念，研發出

達到國際同類產品頂尖水平的9N級

氣體純化器。

8年前，侯鵬與5位志同道合者組

建最初的研究團隊。研發過程艱難曲

折，在破解氣體純化達標、產品穩定性

等難題的過程中，他們经历了無數次失

敗，但都沒有動搖信念。

2014年，團隊開辟全新工藝制備

技術路徑，生產出第一台超純氣體純化

器。2016年是关键的一年，侯鵬團隊實現產品技術突破，成功開發出9N級氣體純化器。

2018年，公司臨時接到大連英特爾1萬立方米/小時的氣體純化器訂單，要在3個月內交付。作為項目技術第一負責人，在確認技術和設計方案後，侯鵬在一個月里每天守在現場進行不間斷測試，最終生產出的產品相關檢測全部達標。

第一次生產國內首台超大型設備，第一次服務世界頂級國外半導體企業，這為大連華邦在業內贏得了“技術實力

過硬”的口碑。

技術創新永無止境。2019年，侯鵬又主持了半導體行業尾氣中氮氧化物的系統化工程項目。此項目可年消減63噸氮氧化物排放，已列入我省節能減排的技術名錄。目前，公司共申請知識產權40余項、授權發明專利2項、實用新型專利16項，形成較為完善的基本知識產權體系。

“能成為‘遼寧五一勞動獎章’獲得者，我感到非常榮幸。”侯鵬說，他將帶領研發團隊繼續攀登高峰，為國家半導體產業的發展貢獻力量。

21779個警民微信群织成本溪平安网

本报记者

黃 岩

重要作用。”

王秋晨介紹，北地派出所共承擔和自建平安微信群242個，群成員3.1萬人，“我們將轄區內的娛樂場所、企事業單位、社區居民、學校幼兒園等都納入線上工作範圍，充分發揮人熟、地熟、情況熟的優勢，通過平安微信群及時获取各類線索信息，同時把總結好的警情規律通過微信發布，切實做到民有所呼、我有所應。”

戶籍民警李墨冰打開手機，微信

群裏群眾的各種疑惑，從落戶怎麼辦理到暫住證如何領，大事小情有問必答。居民李女士的話真切而實際：“這微信群確實好，以前老百姓到派出所辦理戶口、身份證都得請假排隊，現在在微信群里向民警問明情況後，按照約定時間來，沒想到僅僅10分鐘，更換身份證就辦完了，真是太方便了。”

指尖“微警務”，筑就“大民生”。王秋晨說：“通過微信群將轄區企事業單

位、校園、商圈及社區群眾緊密地結合起來，做到零距離服務、零距離溝通。”

本溪市公安局曲海鵬警官介紹，全市創建“千名民警聯系萬眾”平安微信群21779個，涉及111.2萬人，覆蓋全市90.34%常住人口，平均每名民警聯系群眾357人。很多派出所都像北地派出所一樣，將平安微信群打造成密切聯繫群眾的紐帶、暢通民意訴求的窗口、警民良性互動的平臺，受到廣大群眾真心擁護。

习近平分别同塞拉利昂总统和刚果(金)总统通电话

克迪通電話。

习近平指出，刚果(金)是中国在非洲的重要合作伙伴，相互支持、相互信任是两国优良传统。中方始终从战略高度和长远角度看待和发展中刚关系，支持刚方维护国家独立、主权、安全、发展利益，愿同刚方加强政治交往和治国理政交流。刚方加入共建“一带一路”倡议，为中刚合作搭建了新平台、开辟了新前景。中方愿同刚方共同规划下一步合作，加强经贸、基础设施、医疗卫生、农业、文化等领域务实合作，推动中非全面战略合作伙伴关系新局面。中方支持非洲落实联合国2030年可持续发展议程，推动国际社会形成支持刚果关系迈上新台阶。

新华社北京5月7日电 国家主

席习近平5月7日同刚果(金)总统齐塞

习近平强调，在双方共同努力下，中非传统友谊和政治互信持续深化，贸易投资等领域合作势头强劲，国际事务协作更加紧密。加强同非洲国家团结合作始终是中方坚定的战略选择。中方支持刚果(金)履行非盟轮值主席，愿同刚方加强沟通和协调，开好新一届中非合作论坛会议，深化中非在自由贸易区建设、公共卫生、和平安全、气候变化等领域合作，共同开创中非全面战略合作伙伴关系新局面。中方支持非洲落实联合国2030年可持续发展议程，推动国际社会形成支持刚果关系迈上新台阶。

非洲发展的合力。

齐塞克迪表示，我谨代表刚果(金)和非盟对中国共产党成立100周年表示热烈祝贺。刚中友谊深厚，刚方坚持奉行一个中国政策，坚定致力于刚中友好，成为中方在非洲重要合作伙伴。刚方愿同中方密切交往，深化经贸、资源、基础设施等领域合作。感谢中方为非洲国家抗击新冠肺炎疫情提供物资、疫苗等援助，非方希望同中方就抗击疫情、恢复经济、环境保护、自由贸易区建设等领域加强合作，推动非中关系和非中合作迈上新台阶。

中央生態環保督察在遼寧

中央生態環保督察組向我省
轉辦第31批信訪舉報問題153件

本報訊

記者趙靜報道

5月7日，中央第二生态环境保护督察组向我省转办第31批群众环境信访举报问题153件，其中，沈阳市1054件、大连市872件、鞍山市341件、抚顺市223件、本溪市214件、丹东市276件、锦州市194件、营口市287件、阜新市159件、辽阳市183件、铁岭市185件、朝阳市225件、盘锦市61件、葫芦岛市289件、沈抚改革创新示范区4件。

截至5月7日，中央第二生态环境保护督察组已向我省转办5件，办结2件；

省转办31批群众环境信访举报问题共4582件，其中，沈阳市1054件、大连市872件、鞍山市341件、抚顺市223件、本溪市214件、丹东市276件、锦州市194件、营口市287件、阜新市159件、辽阳市183件、铁岭市185件、朝阳市225件、盘锦市61件、葫芦岛市289件、沈抚改革创新示范区4件。

第22批信訪舉報問題已辦結132件

本報訊

記者趙靜報道

中央第二生态环境保护督察组交办的第22批187件群众环境信访举报问题已办结132件，阶段办结4件。其中，沈阳市转办34件，办结22件；大连市转办42件，办结38件；鞍山市转办21件，办结13件，阶段办结3件；抚顺市转办10件，办结8件；本溪市转办8件，办结4件；丹东市转办5件，办结3件；锦州市转办10件，办结7件；营口市转办6件，办结3件；阜新

市转办5件，办结2件；辽阳市转办12件，办结9件；铁岭市转办8件，办结4件；朝阳市转办11件，办结6件，阶段办结1件；盘锦市转办1件，办结1件；葫芦岛市转办14件，办结12件。

《中央第二生态环境保护督察组群众信访举报转办和边督边改公开情况一览表》可在辽宁日报北国客户端、北国网、辽宁省生态环境厅官方网站及“辽宁生态环境”微信公众号进行查阅。

我省納稅人繳費人
線上辦稅時間縮短超四成

本報訊

記者唐佳麗報道

今年以来，省税务局不断规范电子税务局建设，利用微信、支付宝等缴费手段，实现了由“网上办”向“掌上办”的再升级。与去年相比，我省纳税人、缴费人线上办税时间又压缩了40%以上。

今年以来，省税务局广泛听取纳税人意见建议，将纳税人合理诉求作为推广“非接触式”办税的出发点。目前，辽宁省电子税务局已开通web端、客户端、移动端，实现214个税费事项线上办理，对应864个业务功能，线上办理涉税业务覆盖率达到95.4%，减少纸质资料报送95%以上。

自上线以来，辽宁省电子税务局注册数量逐年攀升。截至2021年4月24日，全省(不含大连)共有145.67万户纳税人(含

跨区域经营纳税人)注册电子税务局，占全部税务登记户数95.34%，比去年同期增长2.43个百分点。

为让纳税人缴费人在应享尽享政策优惠的基础上精准“办税”，省电子税务局还充分发挥大数据优势，结合纳税人、缴费人不同登记群体，为其提供“算法”推送。据不完全统计，3月份以来，有关部门已推送40批次955.53万条税收政策信息，惠及110.1万户纳税人。

今年一季度，纳税人“网上办”和“掌上办”涉税事项比重持续提升。全省通过电子税务局办理业务事项1118.05万笔，占全部业务数量93.87%，通过电子税务局申报1003.58万余笔，网报率达到98.8%，两个指标分别比去年同期增长9.68%和9.04%。

“拒絕跨境賭博”主題宣傳周啟動

本報訊

記者劉樂 陶陽

報道 5月7日，省公安廳暨沈阳市公安局“拒絕跨境賭博”主題宣傳周啟動儀式在沈阳農業大學舉行，該活動通過線上的方式，深刻揭露跨境賭博的嚴重危害和騙人本質，努力營造法治營商環境，扎实推进黨史學習教育和政法隊伍教育整頓走深走實。

跨境賭博犯罪極易引發涉黑、詐騙、绑架、偷渡、金融等多種犯罪，對公民人身財產安全及社會穩定構成重大威脅。2020年公安部啟動打击治理跨境賭博專項工作以來，全省公安機關充分發揮好打擊治理的主力军作用，深入開展依法打擊治理跨境賭博工作。截至目前，全省共偵辦跨境賭博案件200余起，抓获涉案人員3100人，打掉網絡賭博平台或實體賭場70余个。

宣傳周期間，全省公安機關將持續開展公益海報、短視頻、宣傳標語聯動展播，同時利用全社會資源，長期、不間斷開展進廣場、進社區、進學校、進企業等社會宣傳教育活動，努力營造全民禁賭、全民拒賭、全民反賭的良好社會氛圍。

化肥等6種產品抽查合格率89.2%

本報訊

記者趙銘報道

日前，省市場監管局組織開展了化肥、農用薄膜等6種產品500批次產品質量監督抽查，共發現54批次不合格產品，總體合格率為89.2%。其中，生產領域合格率為89.5%，流通領域合格率為88.9%。

本次抽檢了化肥、農用薄膜、農用塑料管材、農用潛水泵、衛生紙、衛生巾合格率分別為96%、98%、100%、100%。

目前，省市場監管局已將不合格產品情況交辦相關部門，對涉及的生產企業和經營單位開展後續處理工作，監督抽查結果通報抄送省直相關部門。同時，不合格產品涉及外省的生產企業，告知企業所在地省級市場監管部門，按規定開展處理工作。

省政府召開黨組會議和常務會議

(上接第一版)要深入貫徹落實習

近平總書記關於質量發展的重要論述，牢固樹立質量第一理念，提高自主創新能力，充分發揮省長質量獎示範帶動作用，聚焦重點行業、重點領域和重點產品，大力實施標準化戰略，增強計量服務與保障能力，完善認可和檢驗檢測體系，落實企業主體責任，

筑牢質量安全底線，增品種、提品質、創品牌，實現經濟發展質量變革、效率變革、動力變革，加快推進更高水平質量強省建設。

會議還研究審議了《深化沈陽區域性国资国企綜合改革試驗方案》《省政府與中國交通建設集團有限公司戰略合作框架協議》。